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Независно правосуђе и борба против корупције кључни су за напредак Србије, а
нарочито чланство у ЕУ, саопштио је амбасадор САД Кристофер Хил после сусрета са
смењеним тужитељкама Бојаном Савовић и Јасмином Пауновић.

  

  

„Сједињене Државе у потпуности подржавају Србију у том настојању и цене
партнерство професионалаца у Тужилаштву који су тога свесни попут Бојане Савовић и
Јасмине Пауновић“, навео је амбасадор на Инстаграму.

  

Подсетимо, Бојана Савовић и Јасмина Пауновић биле су заменице тужиоца у
београдском Вишем јавном тужилаштву које су истраживале малверзације у ЕПС-у које
грађане Србије коштају око 7,5 милиона. До њиховог премештања, а затим и одузимања
овог случаја дошло је само дан након што је ухапшено осумњичених шест лица, које
тужилаштво терети да су лажирали документа и представили да је изграђена
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индустријска пруга од железникчке станице Стиг до термоелектране Костолац Б, која
не постоји. Како је показала досадашња истрага, посао никада није завршен а новац је
исплаћен приватним фирмама, па је тако државно предузеће ЕПС оштећено за готово
7,5 милиона америчких долара.

  

Тужитељкама је без образложења случај одузет, а Савовић и Пауновић су премештене у
друго одељење тужилаштва. Из Вишег јавног тужилаштва у саопштењу су истакли да се
ради о “премештају” према редовном гоишњем плану у друга одељења. Међутим, део
опозиције и струковна удружења и невладине организације сматрају да се ради о
притиску правосудних органа на независне тужитељке као и о заташкавању случајева
високе корупције. Тужилац Ненад Стефановић, први човек Вишег јавног тужилаштва у
Београду, демантовао је те оптужбе.

  

ЗСО ће бити формирана у складу са Бриселским споразумом

  

Амерички амбасадор у Београду Кристофер Хил изјавио је да ће Заједница српских
општина (ЗСО) бити формирана у складу са Бриселским споразумом, а да њен тачан
дизајн две стране треба да дефинишу у преговорима.

  

„ЗСО је део бриселског дијалога још од 2013. и треба да буде формирана тако да српска
заједница, пре свега у Северној Митровици, може да види како ће изгледати њена
будућност. Мислим да тренутно гледају много модела који су у складу са европским
стандардима“, рекао је Хил за телевизију Пинк.

  

Упитан који је крајњи рок за формирање ЗСО, да ли је то период пре или после
локалних избора у четири општине на северу Косова, Хил је казао да „не може да говори
о тако кратким роковима“ и додао да је специјални амерички изасланик за Западни
Балкан Габријел Ескобар „говорио о неким дугорочнијим роковима и да се можда све
упакује до краја 2023. године“.

  

„Али мислим да треба да покушавамо да се крећемо брзо, да обезбедимо да се испоштују
интереси српске заједнице на Косову“, навео је амерички дипломата.
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Преговоре у Охриду 18. марта, када су председник Србије Александар Вучић и премијер
Косова Аљбин Курти постигли усмени договор о Имплементационом анексу Споразума о
путу ка нормализацији односа, Хил је оценио као „веоме успешне“.

  

„Мислим да су начинили напредак. Волео бих да видим неке конкретније ствари, али
мислим да веома јасно идемо ка имплементацији овог процеса дијалога. Много тога још
треба урадити, нарочито у артикулацији тога како ће изгледати ЗСО, то је кључно
питање“, додао је.

  

Хил је рекао да се воде разговори о скором организовању новог састанка Вучића и
Куртија и додао да ће то бити прилика „да се разјасне поједине ствари“.

  

Поводом договора у Охриду, којим је Имплементациони анекс Споразума постао
обавезујући део европског пута обе стране, Хил је казао и да Србија треба да постави
питање Косова „у контекст сопствених тежњи за бржи улазак у ЕУ“.

  

Навео је да су за САД на Западном Балкану најважнији добри односи између држава и
додао да Вашингтон зато снажно подржава иницијативу Отворени Балкан, али и све
друге регионалне иницијативе.

  

„Потребно је да буде знатно више регионалних иницијатива како би се направили бољи
обрасци сарадње међу земљама Западног Балкана. И питање односа Београда и
Приштине је део процеса регионалне интеграције“, рекао је Хил.

  

(Н1, Бета)
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